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Procès-verbal de l’assemblée ordinaire de la Commission des loisirs, des sports et de la 
vie communautaire tenue à la salle des Comités, de la Maison du Citoyen, le mercredi 
21 mars 2007, à 17 h 30. 
 
 
 
PRÉSENCES  : Membres 

  M. Alain Pilon, président et conseiller, district de Val-Tétreau 
  M. Joseph De Sylva, membre et conseiller, district du Versant 
  Mme Hélène Rollin, citoyenne 
  M. Sylvain Pamerleau, citoyen 
  M. Denis Langevin, citoyen 
  M. Patrick Riopel, TARO 
  M. Rania Gosselin-Papadopoulos, Commission jeunesse 
 
 
 
  Ressources internes : 

  M. Louis-Paul Guindon, directeur, Module culture et loisirs 
  M. Simon Rousseau, directeur du Service des loisirs, des sports et de la vie 

communautaire 
 
  Secrétaire 

  Mona Gravel 
 
ABSENCES 
MOTIVÉES  : M. Denis Tassé, membre et conseiller, district des Riverains 
  M. Catherine Grenier, URLSO 
  M. Carl Cléments, Kino-Québec 
  M. Jean Mercier, Sport-Étudiants 
  M. Luc Pelchat, Commission scolaire des Portages-de-l’Outaouais 
 
DISTRIBUTION : Aux membres de la Commission des loisirs, des sports et de la vie 

communautaire, aux personnes ressources, aux membres du conseil 
municipal et au greffier. 

 
 
 
1. OUVERTURE 

 
 Monsieur Alain Pilon débute la séance à 18 h et souhaite la bienvenue à tous. 
 
 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 
 CLSVC-2007-13 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 Il est proposé par Denis Langevin 
 Appuyé par Hélène Rollin 
 
 D’adopter l’ordre du jour tel que déposé. 
 
    Adoptée. 
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3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 21 FÉVRIER 2007 
 
 Une correction est demandée à la page 8 de 11, pour la recommandation touchant les 

Jeux du Québec : ajouter le nom d'un appuyeur pour la résolution – M. Pamerleau. 
 
 
 CLSVC-2007-14 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 
     DU 21 FÉVRIER 2007  
 
 Il est proposé par Patrick Riopel 
 Appuyé par Rania Gosselin-Papadopoulos 
 
 D’adopter le procès-verbal de la séance du 21 février 2007 en y apportant la correction 

demandée. 
 
    Adoptée. 
 
 
 
4. FORMATION D'UN COMITÉ PARTENAIRES RÉGIONAUX 
 
 M. Rousseau désire informer les membres de la Commission qu'un comité de partenaires 

régionaux se formera sous peu. Le but de ce comité sera de faire la promotion de l'activité 
physique à Gatineau et dans l'Outaouais. La première rencontre devrait se faire vers la 
mi-avril. 

 
 Sport-Étude, l'URLSO, Québec en forme, Kino-Québec et d'autres acteurs se joindront à 

ce comité. L'objectif commun : la promotion et le développement de l'activité physique. 
Sensibiliser nos équipes à l'importance de l'activité physique et faire des projets annuels 
communs. 

 
 M. Rousseau mentionne qu'un projet semblable a vu le jour en Estrie. Le nouveau comité 

s'inspirera de ce qui s'est fait en Estrie et développera quelque chose de nouveau à 
saveur local pour notre région.  

 
 
 
5. CLUB DE CURLING GATINEAU 
 
 M. Rousseau désire informer les membres de la Commission que le Club de curling de 

Gatineau a fait parvenir un courriel adressé à M. le Maire suite à la rencontre du conseil 
municipal du 27 février dernier. M. Renaud faisait référence à un commentaire émis par 
M. le maire. 

  
 M. Pilon souligne que l'orientation dans le cadre de l'étude de l'aréna Guertin, serait  

d'aller de l'avant pour un projet « PPP » projet public privé et voir si l'on peut regarder la 
possibilité d'avoir quatre corridors pour le curling. Une rencontre avait déjà eu lieu et dans 
leurs démarches avec la Corporation de développement économique, le Club de curling a 
reçu un montant d'argent pour faire une étude de marché.  

 
 M. Langevin est en faveur d'un club pour la région, puisque le club le plus près est celui 

de l'Ontario. Cette année encore, l'équipe qui va représenter le Canada est une équipe de 
l'Ontario, ce serait une occasion en or de pouvoir développer la discipline et de pouvoir 
compétitionner et de développer des joueurs. S'il y a une possibilité de construire un club 
de curling, il serait souhaitable qu'il puisse se faire avec la construction d'un aréna. 

 
 À la connaissance de M. Langevin, le dernier club de curling construit est à Boucherville et 

il souligne qu'il serait intéressant d'aller voir ce qui s'est fait, voir également à Brossard 
projet de quatre glaces. 

 
 Tous s'entendent que c'est un beau projet, très intéressant pour la région. 
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6. CLUB FC UNIDOS DE HULL 
 
 M. Rousseau remet une feuille afin de faire un résumé de la situation du club. 
 
 DOSSIER « FC UNIDOS » 
 

Historique 

 
 -  15 février 2007 – Rencontre Centre de services de Hull 
 -  21 février 2007 – Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 
 -  28 février 2007 – Courriel transmis à M. Richard Gravel 
 -  12 mars 2007 – Lettre transmise à M. Rodrigues 
 -  20 mars 2007 – Rencontre S. Rousseau, S. Monfils et M. Rodrigues 
 

Suite à la rencontre de la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 
du 21 février 2007  

 

 
 

Points d'information 
- Affiliation directement auprès de l'ARSO 
- OBNL et structure administrative depuis 1974 
- École de soccer privée pour enfants à partir de l'été 2007 
- Rencontre à prévoir au début d'avril avec l'ARSO, FC Unidos, ASH et SLSVC 

 
 
 M. Guidon demande si l'on connaît la provenance des joueurs de l'équipe?  M. Rousseau en 

prend bonne note et ce dernier fera le suivi. 
 

 M. Pilon fait la lecture d'une lettre transmise par le Club FC Unidos datée du 19 mars 
dernier. 

 

Mesdames et Messieurs du comité, 
 
Nous avions pris part à la période de questions lors de votre réunion du mois de février 
2007 et avions posé des questions qui demeurent sans réponse. 
 
Par la présente, nous vous demandons de faire un suivi en ce qui concerne les demandes 
suivantes: 
 
1- Que votre comité reconnaisse le F.C. Unidos comme étant la plus ancienne organisation 

de soccer de la ville de Gatineau. 
 
2- Qu’un terrain de soccer soit attribué au F.C. Unidos étant donné que tous les autres 

clubs de la région ont leurs terrains respectifs et qu’il a un grand besoin de terrain pour 
ses nombreuses activités. Nous demandons le terrain Pierre-Elliott Trudeau ou un autre, 
peu importe le système de distribution de terrain. 

 
3- Que FC Unidos, ainsi que M. Jose Carlos Rodrigues, citoyen de Gatineau, aient le droit 

de consulter toute information publique qui concerne les contrats, les ententes, les 
attributions de terrains à l’ARSO et les autres clubs de Gatineau, dans le passé et dans 
le présent. 

ARSO 
(Association régionale de soccer en Outaouais) 

Ligue adultes Ligue enfants 

FC 
Unidos 

ASG ASH ASA ASH ASG ASMAB 
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Lors de votre dernière réunion, nous avions été informés que quelqu’un ferait le suivi avec 
nous. Par contre, nous n’avons toujours pas reçu d’informations. Pouvez-vous nous 
informer du moment où vous nous communiquerez vos réponses? 
 
Si vous avez des questions ou commentaires suite à nos activités et besoins, n’hésitez-pas 
à communiquer avec moi ou M. Rodrigues à l’adresse électronique fcunidos@yahoo.ca. 
 
Veuillez agréer, Mesdames et Messieurs, l’expression de mes sentiments la plus distingués. 
 
Paul da Costa 
Président de F.C. Unidos 
 
Jose Carlos Rodrigues 
Secrétaire de F.C. Unidos 

 
 Une rencontre sera organisée avec l'ARSO, l'Association de soccer de Hull, le Club 

Unidos et un représentant du Service afin de trouver des solutions. 
 
 M. Rousseau mentionne qu'une lettre sera transmise à l'ARSO et FC Unidos afin de faire 

connaître la position de la Ville dans ce dossier. 
 
 
 
9. PÉRIODE DE QUESTIONS 
 
 M. Catalin Tudorache, de Tennis Outaouais 
 
 M. Tudorache désire faire trois propositions aux membres de la Commission. 
 
 1. Expertise 
 
  Il a lu dans le journal Le droit la semaine dernière un appel d'offres pour le 

resurfaçage des terrains de tennis à Gatineau, trois endroits : Oiseau Bleu, Riviera et 
au parc Bisson. 

 
  Il est au courant des réparations qui ont été faites l'an passé au parc Riviera et au 

parc Bisson il y a deux ans et qui ont coûté très cher. Il demande à ce qu'un 
professionnel du tennis puisse participer et donner des conseils aux gens qui sont 
habilités à construire et réparer des terrains de tennis. Il donne en exemple le parc 
Bisson, où après trois ans, les terrains 3 et 4 sont devenus concaves. Il souligne 
également que les poteaux où sont attachés les filets sont fissurés à leur base et 
l'eau s'infiltre dans le ciment (avec le gel et le dégel) cela n'a rien pour améliorer 
l'état du terrain.  

 
  M. Tudorache possède une grande expertise au niveau de la construction de terrains 

de tennis et il serait intéressé à partager son expérience dans le but d'améliorer la 
qualité des travaux. 

 
  Avec la possibilité de la venue des Jeux du Québec à Gatineau, il serait opportun 

d'avoir l'expertise d'un professionnel de tennis qui serait prêt à travailler en 
collaboration pour les préparations et réparations des terrains de tennis qui devront 
être faits. Il est également prêt à offrir son expertise. 

 
 2. Horaire de terrains de tennis  
 
  Partout dans le monde, il précise que les changements sur les terrains de tennis se 

font à l'heure, tandis qu'à Gatineau les changements se font à la demi-heure. Inutile 
de dire qu'il y a plein de frustrations chez les gens et ceci provoque de nombreux 
conflits. Il y aurait peut-être lieu de revoir les horaires. L'annonce à l'entrée du terrain 
est ambiguë, il y aurait lieu de la revoir. 

 

mailto:fcunidos@yahoo.ca
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 3. Ses besoins 
 
  Le tennis dans la région est développé au niveau de la pratique du loisir et de l'élite. 

Ici, il n'y pas d'endroit pour entrainer la haute performance junior. Les jeunes 
s'entrainent durant l'hiver à la Sporthèque ou à Ottawa et durant l'été ils vont à 
l'extérieur, il n'y a pas de programme à l'horaire et il se dit très préoccupé par cette 
situation. 

 
  L'Association régionale de tennis a fait une demande afin d'obtenir deux heures en 

soirée et le programme a été refusé, il ne sait pas pourquoi. Il espère avoir deux 
terrains pour entrainer les juniors. 

 
  Ses besoins : heures réservées 
  Lundi, mercredi et vendredi - priorité de 15 h à 17 h; 
  Samedi et dimanche de 9 h à 11 h sur deux terrains. 
 
  Le site recherché, il cite en exemple le parc Bisson, il n'y a pas de ligue, cet endroit 

est fermé, il y a moins de vent et plus facile pour s'entraîner, le site pourrait même 
être ailleurs sur le territoire de Gatineau.  

 
 Il tient à remercier la Ville pour l'appui pour le tournoi Futures Banque Nationale, ce 

tournoi a fait le tour du monde et fut un franc succès. La Ville de Gatineau était visible 
dans tous les journaux et sur les sites professionnels. Il précise également que ce fut une 
très belle expérience. 

 
 M. Pilon remercie M. Tudorache pour ses commentaires. 
 
 M. Rousseau mentionne également aux membres de la Commission qu'une agente de 

développement est mandatée pour le portrait des terrains de tennis et voir également 
comment l'on peut mieux gérer les terrains et d'assurer un entretien et une saine gestion. 
Ce rapport devrait être déposé au mois d'avril. Un suivi sera fait auprès de la Commission. 

 
 M. Riopel trouve aberrant que les jeunes n'ont pas d'endroit pour développer la relève et 

que ceux-ci n'ont pas de priorité sur les terrains. 
 
 
 
7. JEUX DU QUÉBEC 
 
 M. Rousseau désire informer les membres de la Commission qu'une délégation s'est 

rendue aux Jeux du Québec à l'Assomption. La délégation de l'Outaouais a obtenu 44 
médailles, les grandes disciplines où l'on a performé davantage sont le karaté : 14 
médailles, le ski de fond : 11 médailles. Les Jeux du Québec ont offert des bannières pour 
l'esprit sportif dans chacune des disciplines pour les athlètes qui ont eu un comportement 
exemplaire. Sur 17 délégations, L'Outaouais en a obtenu quatre, soit en plongeon, 
badminton, nage synchronisée et ski de fond.  

 
 Le Service des loisirs et l'URLSO organiseront prochainement un focus group avec des 

entraineurs, des athlètes, des accompagnateurs et des parents qui ont participé à la 
Finale des Jeux d'hiver 2007 à l'Assomption. Cette expérience permettra de cibler les 
bons et les mauvais coups de cette dernière édition. 

 
 M. Rousseau souligne qu'il s'est rendu à l'Assomption la dernière fin de semaine des jeux  

et il a fait la tournée des installations, il a également rencontré des gens de Sport-Québec 
et leur a souligné l'intérêt de la Ville pour les jeux de 2010.  

 
 M. De Sylva mentionne qu'il serait important de souligner le bon travail de nos athlètes. 

M. Rousseau, en collaboration avec l'URLSO, va préparer quelque chose dans ce sens.  
 
 Mme Rollin souligne la couverture médiatique qui s'est faite à l'Assomption. Elle mentionne 

qu'il serait intéressant que ceci puisse se faire à Gatineau si nous avons la tenue de ses 
jeux. 

 
 Une présentation a été faite au comité plénier concernant la composition du comité de 

candidature des Jeux du Québec pour 2010. Le dépôt du cahier est prévu à Sport-Québec 
pour le 31 mars prochain. 
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 M. Rousseau et M. Guindon ont rencontré M. Bureau afin de discuter des Jeux et de la 
composition du comité de candidature. 

 
 Les organismes impliqués :  
 Chambre de commerce 
 Commission des loisirs - M. Pamerleau 
 Conseillers municipaux de la Commission des loisirs 
 Commission scolaire 
 URLSO 
 Commission de la culture 
 CÉGEP 
 Tourisme Outaouais 
 
 Comité de travail des personnes ressources :  
 Porteur de dossier (mentor) et une personne à temps plein (interne) 
 Louis-Paul Guindon et Simon Rousseau 
 4 responsables des secteurs 
 Directrice des communications 
 Secrétaire 
 
 Les prochaines étapes  
 Nommer la ressource à l'interne; 
 Lancer le plan d'action, le calendrier de la mise en œuvre; 
 Bien définir le rôle des Communications; 
 Articuler nos actions avec nos organismes sportifs; 
 Promotion en place. 
 
 Dépôt le 30 mars prochain à Sport-Québec du cahier de mise en candidature. 
 
 
 
8. CENTRE SPORTIF 
 
 M. Rousseau souligne que l'échéancier est maintenu. Les organismes sont toujours 

consultés, certaines modifications ont été apportées lors de consultations. Le chargé de 
projet a effectué une visite à Terrebonne afin de consulter les gens pour la construction de 
leur centre. 

 
 Une grille d'évaluation concernant l'appel d'offres sera déposée au conseil municipal en 

avril et l'appel d'offres est prévu pour le mois d'avril également. 
 
 M. Guindon souligne qu'il y a un processus pour l'embauche d'une firme pour la recherche 

de commandites pour l'ensemble de nos équipements majeurs, incluant le Centre sportif. 
 
 
 
10. SUIVI DE DOSSIERS 
 
 10.1 Comité de vie de quartier – 280, boulevard Maloney Est 
 
  Le Comité de vie de quartier devait déposer un dossier au comité plénier la semaine 

dernière concernant la vente de l'édifice du 280 Maloney dans lequel l'organisme 
Adojeune est logé, le dépôt du dossier a été reporté en avril. 

 
  La recommandation demandée est de sursoir la décision de vente du 280, boulevard 

Maloney en attendant que le Service et le Comité de vie de quartier aient évalué les 
impacts de vente de ce bâtiment, la décision sera prise d'ici les prochaines 
semaines. 

 
 
 
11. ASSOCIATION DE HOCKEY MINEUR DE HULL 
 

 M. Rousseau demande de retirer de l'ordre du jour le dossier de l'Association de hockey 
mineur de Hull puisque la situation avec l'Association est réglée. Si jamais des problèmes 
survenaient à nouveau avec l'Association, le responsable du secteur de Hull pourra 
ramener le sujet à la Commission. 
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 M. Rousseau tient également à souligner que M. Gilles Desjardins travaillera au niveau du 
Service comme chef adjoint à la Division infrastructures, plateaux et équipements puisque 
M. Philion, chef de division, travaillera en grande partie sur le dossier du centre sportif 
pour une période de 30 mois. 

 
 
 
12 POLITIQUE DES LOISIRS, DU SPORTS ET DU PLEIN AIR 
 

 M. Rousseau précise la date du lancement pour le 24 mai prochain, au parc du Lac-
Beauchamp. Il y aura une conférence de presse, des activités durant la journée pour les 
jeunes et une rencontre avec en début de soirée avec les organismes. 

 
 M. Riopel s'interroge à savoir s'il y aura des activités pour les aînés, M. Rousseau 

confirme que des activités sont prévues pour tous les groupes d'âges. 
 
 M. Rousseau dépose un diagramme concernant une consultation pour la Politique. 
 

 
CONSULTATION POLITIQUE LOISRS, SPORTS ET PLEIN AIR 

 

 
 
 
 
 
 
 
Suggestions 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Échéancier 
 
 

 
 

M. De Sylva, suite à des commentaires reçus de citoyens, s'interroge sur le parc Ernest-
Gaboury, terrain numéro 1, il semble que la surface avait été faite et que le tout ne serait 
plus en état d'utilisation suite à de grosses pluies et que certaines personnes se seraient 
servi du terrain lorsqu'ils n'auraient pas du l'utiliser l'automne dernier. M. Rousseau 
mentionne que l'ARSO a le mandat de gérer et de contrôler les terrains et les ratios. Une 
équipe de surveillants de parcs fera la tournée de tous les terrains pour la prochaine 
saison et aura à évaluer la qualité des terrains. M. Rousseau prend bonne note des 
commentaires de M. De Sylva et il lui fera un suivi. 

 
 
*  À 20 h, M. Sylvain Pamerleau quitte la rencontre. 
 
 
 M. Rousseau mentionne qu'une consultation auprès des citoyens pourrait se faire à partir 

du site web afin d'obtenir également leurs commentaires. Cet outil sera développé, nous 
désirons utiliser notre technologie et nous parlons également d'un sondage téléphonique. 

 
 
 

Priorités d’actions 

 2008-2010 

CITOYENS SERVICES 
MUNICIPAUX 

ORGANISMES ÉQUIPE LOISIR 

 
- Utilisation du 

site web, 
questionnaire; 

 
- Faire parvenir  

questionnaire 
par courriel  
aux membres 
Carte d’Accès 
Gatineau; 

 
- Sondage 

téléphonique  

- Forum du 6 
mai 2006 

 
- Rencontres 

d’informations 
du cadre de 
soutien 

 
- Faire parvenir  

un 
questionnaire 
par courriel. 

 

- Rencontre 
avec les 
Services 
municipaux 
concernés. 

 

- Rencontre par 
secteur 
permettant de 
faire ressortir  
les priorités; 

 
- Retour en 

équipe sur 
l’ensemble 
des 
consultations; 

 
- Mandater un 

sous comité 
pour 
l’élaboration 
du P.A. 

AVRIL-MAI         AVRIL-MAI       MAI (24)    JUIN (3-4) 
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13. CADRE DE SOUTIEN 
 

 M. Rousseau mentionne que le diagramme présenté lors de la dernière Commission sera 
l'outil de travail de l'équipe. Une tournée des secteurs sera faite pour rencontrer les 
organismes. Le tout sera fait sous forme d'atelier. Nous informerons les gens des 
nouvelles procédures pour 2008. 

 
 L'objectif est de finaliser le livrable avant de partir pour les vacances. À partir de 

septembre, l'information sera disponible sur le site web pour les organismes (formulaires 
et Politique). 

 
 M. Langevin serait intéressé à participer aux rencontres de secteurs. M. Rousseau 

informera la Commission des dates de rencontres. 
 
 Mme Rollin s'informe s'il y aura un dépliant qui sera distribué aux citoyens concernant la 

Politique. M. Rousseau confirme qu'il y aura quelque chose de développé en ce sens. Il 
est suggéré que le dépliant pourrait être insérer dans le Programme d'activités des loisirs 
pour l'édition de l'automne. 

 
 
 

14. VARIA 
 
 Aucun sujet. 
 
 
 
15. CLÔTURE DE LA SÉANCE 
 
 
 CLSVC-2007-15 LEVÉE DE LA SÉANCE 
 
 Il est proposé par Patrick Riopel 
 Appuyé par Denis Langevin 
 
 De lever la séance à  20 h 23. 
 
    Adoptée. 
 
 
 
 
 
 
 

  

Président  Secrétaire 
 
 
 
 


